I. megoldas. Jeloljiik a bizonyitandoé egyenlétlenség bal oldalédn &ll6 Gsszeget S),-nel.
Azt allitjuk, hogy S, nem valtozik, ha minden tagjanak a szamlalojaban ciklikusan eggyel megnoveljiik az indexet:

2 2 2 2
ay as A1 Ay,
a) + as as + as Ap—1 + ap an + a1
2 2 2 2
__ 9 as + an a1
a] + as as + as Ap—1 + ap ay + a1

A két oldal kiilonbségét képezve és az egyenls nevezdji torteket 6sszevonva minden egyes tagban egyszertsithetiink:

2 _ 2
aiy — Qi
—— = Q; — Q41
@i + Ait1

A két oldal kiilonbsége igy teleszkopikus Gsszegként (a1 — ag) + (a2 — as) + ... + (an, — a1) = 0, a fenti azonosségot
igazoltuk. A bizonyitand6 egyenlGtlenséget ezek utan irjuk a

25, > a1 +as+...+an
alakba és a jobb oldalon is ,kett&zzlik meg” a tagokat:

a%—l—a% a§+a§ ai+a%>a1+a2 as + as an + a1
a1 +ay as+a3 0 apn+ar 2 2 2

Vegyiik észre végiil, hogy ebben az egyenl&tlenségben a bal oldal tagonként nagyobb a jobb oldalnal. Ha x és y pozitiv
szamok, akkor a négyzetes és a szamtani kozép kozotti egyenl6tlenséget négyzetre emelve kapjuk, hogy

$2+y2 Z <I+y)27

2 2
amibdl valéban
22+ y? Sty
r+y — 2
kovetkezik. Ezzel a feladatot megoldottuk. A bizonyitasbol kideriil, hogy az egyenlGség feltétele az, hogy valamennyi
négyzetes-szamtani kozép egyenlStlenségben egyenlség alljon, ami pedig pontosan akkor teljesiil, ha a; = as = ag =

ce. = Qg
II. megoldas. Ha z, y pozitiv szdmok, akkor

z? z? + Yy Ty Ty

S(ziy) = —— = —z———.
r+vy r+y Tr—+vy r—+vy

A jobb oldalon a kiilonbség masodik tagja a szamtani és a mértani kozép kozti egyenlGtlenség négyzetébdl feliilrél
becsiilhet6:

Ty <:1c—|—y r+y 3x—y
r+y 4 4 4
Ha most az x = a;, y = a;+1 helyettesitések utdn Osszegezziik az igy addéddé n darab egyenlGtlenséget, akkor a bal
oldalon éppen a bizonyitandé egyenlStlenség bal oldala all. A jobb oldalon a 3a; alakd szamok Gsszegének és az a;
alaki szamok Osszegének a kiilonbségét kell 4-gyel osztani: ez éppen az adott szdmok Osszegének a fele, a bizonyitando
egyenl6tlenség jobb oldala.
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